

建设珠海科技创新主引擎

为粤港澳大湾区建设作出“高新贡献”

湾区追梦 一把手访谈

本报讯 记者郑振华报道:“对高新区而言,我们深刻地感到粤港澳大湾区建设历史性地改变了高新区的地位、定位和方位,我们深感使命光荣、责任重大、时不我待,我们将以闻鸡起舞、日夜兼程的干劲,不负市委、市政府建设珠海科技创新主引擎的重托。”珠海高新区管委会主任苏虎近日在接受本报记者采访时表示,将认真贯彻落实全市推进粤港澳大湾区建设工作会议的相关部署,为珠海奋力打造粤港澳大湾区重要门户枢纽、珠江西岸核心城市和沿海经济带高质量发展典范作出“高新贡献”。

发展规划纲要》颁布实施以来,珠海高新区充分发挥区位优势、产业优势和人文优势,着力开创“一揽子创新政策、一系列特色平台、一条龙精准服务”与港澳深度合作新局面。该区已出台《珠海高新区加强港澳科技创新合作暂行规定》等创新政策,对区内的港澳创新项目、港澳人才给予资金配套、扶持、补贴,符合天使投资相关规定的,给予最高1000万元资金扶持。同时,该区建立港澳科技成果转化基地、港澳青年创业孵化梦工场、港澳青年人才众创空间等一系列特色平台,在区行政服务中心设立“港澳青年服务专窗”,以“一站式”公共服务提振港澳青年“创业到高新”信心;探索出台专门政策机制,为港澳青年提供住房保障、健康医疗、教育培训等公共服务,并设立了香港离岸创新中心,聘请10名港澳科技专家担任高新区科技顾问。

苏虎表示,接下来,高新区将紧紧围绕“建设成为区域创新的重要节点和产业高端化发展的重要基地”这一定位与要求,按照全市推进粤港澳大湾区建设工作会议的相关部署,举全区之力,着眼“三个聚焦”、推进“三个深化”,在切实做好粤港澳大湾区建设这篇文章中描绘浓墨重彩的高新篇章。

具体而言,高新区将聚焦新格局,深化空间拓展,立足港湾大道、产业园区,全面铺开各具特色又一体发展的“一轴多片区”新格局,加速推进唐家科教新城建设,推动区域发展能级量级实现跃升,打响珠海智慧产业园“广东省人工智能产业园”和“广东省大数据产业园”的园区品牌,加快“腾笼换鸟”、产业转型升级步伐,培育发展特色现代服务业集群,推进古镇古村、科教新城、生态海岛

美美与共;聚焦新经济深化创新协同,全面推进“港澳所需”“港澳所长”与“高新所能”“高新所长”对接联动,聚焦抢占新领域、培育新动能、发展新经济,着力实现“三个新突破”——力促创新联合攻关实现新突破、力促创新平台共建实现新突破、力促创新资本合作实现新突破;聚焦新生活,深化产城融合,全面对标宜居宜业宜游优质生活圈建设,打造人文高新、智慧高新、生态高新品牌,加速融入大湾区一小时交通圈,同步推进“大动脉”建设和“微循环”路网建设,挖掘弘扬百年古镇文化,建设一批粤港澳三地中小学校“姊妹学校”和幼儿园“姊妹园”,加快打造“数字政府”,建设一批智慧应用示范园区和社区,同步建设“互联网安全小镇”。坚决打赢污染防治攻坚战,优化提升滨海岸线,打造更加亮丽的“高新绿”“高新蓝”生态名片。

上半年拱北口岸出入境旅客7083万人次 三次刷新全国口岸单日客流量纪录

本报讯 记者许晖报道:7月1日,记者从拱北边检了解到,2019年上半年,拱北边检共验放出入境旅客7083万人次,较去年同期增长近9%。

今年以来,拱北口岸出入境客流量持续增长,日均客流量达39万人次。拱北口岸于3月16日、4月6日和5月2日三次刷新全国口岸单日客流量纪录,分别高达46.25万人次、46.61万人次、48.13万人次。其中,5月2日内地居民出入境客流量达36.27万人次,亦刷新拱北边检最高验放纪录。

“下半年,预计拱北口岸客流将继续保持高位态势。”拱北边检站相关负责人

表示,暑假、国庆节等都是客流高峰节点。尤其是7、8月份,根据往年情况分析,或将持续近两个月的亲子游、全家游等出入境客流高峰。

拱北边检提醒,通常来讲,拱北口岸出境客流高峰为9时至12时,入境客流高峰为17时至20时,旅客可根据客流走向,合理安排出行时间,错峰出行。符合自助通关条件的旅客尽量选择使用自助通道办理入境手续,可大大缩减候检时间。另外,出行前还应仔细检查通行证件及签证签注是否真实有效,同时避免出现错拿家人、朋友证件的情况,做到依法依规出入境。

我市2019年实施标准化战略专项资金全部下达 138个项目共获500万元资助

本报讯 记者陈翩翩报道:记者从市场监管局获悉,我市2019年实施标准化战略专项资金已全部下达,为进一步推进标准化工作进程,助力经济高质量发展提供技术支持和保障。据悉,全市48家单位的138个项目符合资助条件,资助总金额为500万元。

2016年,珠海首次以专项规划形式出台《珠海市实施标准化战略“十三五”规划》,在全市范围内全面实施标准化战略。今年,我市实施标准化战略专项资金资助工作自1月启动,共受理社会各界49家单位申报的143个资助项目申请,申报金额共计1419万元。经初审、专家评审、综合评审等程序,并经市政府

批准,全市48家单位的138个项目符合资助条件。

据悉,我市标准化工作成绩显著,标准化示范试点项目工作稳步推进。截至2018年年底,全市创建农业标准化示范区23个,制造业试点5个,标准联盟试点2个,服务业试点16个等,共计46个各类标准化示范试点;51家企业获通过“标准化良好行为”确认。工业、服务业领域试点数量位居全省前列。在建的14个标准化示范试点项目,覆盖了农业、现代服务业、社会管理和公共服务业、消费品以及高端装备制造等领域。连续5年,我市获广东省标准化战略资金奖励金额稳居全省前3名。

汇聚珠海力量 助力脱贫攻坚

珠海扶贫在行动

深入贯彻落实党的十九大精神

新时期精准扶贫工作启动以来,珠海对口帮扶茂名、怒江等地不断努力:深入村头田间了解贫困户需求,多措并举开展帮扶活动,积极探索精准扶贫模式……书写打好打赢扶贫攻坚战的新画卷,珠海在行动。

珠海市现代农业发展中心对口帮扶茂名丁堂村:

发挥技术优势助力脱贫创佳绩

本报讯 记者陈翩翩报道:日前,市现代农业发展中心党委书记、主任王爱民率队到珠海对口帮扶的茂名高州市宝光街道丁堂村调研,推进脱贫攻坚工作稳步开展。期间,调研组看望慰问了村贫困户和困难党员,免费赠送了一批由珠海市现代农业发展中心培育的鲜食玉米良种。

调研组一行走村入户,实地察看村容村貌、人居环境整治、生活污水治理及精准扶贫推进情况,还深入贫困户余佳明家中慰问。据

悉,贫困户余佳明,正是通过产业帮扶种植百香果和甜玉米,现在不仅脱了贫,家里还买了小汽车。期间,调研组来到扶贫产业合作企业广东祥龙园农业科技发展有限公司百香果种植基地、茂名市益民有机蔬菜种植有限公司良种良法示范基地以及杨氏龙眼园进行实地考察,并查看了即将建设的农产品购销中心和农副产品深加工项目选址。

对口帮扶丁堂村,珠海市现代农业发展中心将在巩固现有的两大

扶贫产业基地以及合作企业示范带动作用基础上,发挥技术以及资源优势,打造万亩优质荔枝龙眼基地,助力丁堂村脱贫攻坚再创佳绩。

自2016年市现代农业发展中心对口帮扶高州市宝光街道丁堂村以来,丁堂村利用自身技术优势,因地制宜,发展岭南佳果种植。其中,精心打造的百香果、蔬菜两大扶贫产业基地不断发展壮大,建成百香果基地185亩,蔬菜及甜玉米基地187亩。在盈富合作社指引和鼓励下,当地村民参与

到产业帮扶项目中来,推进规范种植管理,确保果品品质。基地先后注册“晨农园”“高宝盈”农产品商标品牌,提高产品知名度和美誉度。丁堂村还加速推进网络建设,线上、线下同时推进,拓宽销售渠道,带动贫困户增收脱贫,助力乡村振兴发展。未来,珠海市现代农业发展中心将更好地发挥自身技术优势,帮助丁堂村改良荔枝、龙眼等传统岭南佳果,丰富水果新品,提升果品、蔬菜品质,满足市场供应,丰富珠海市民“菜篮子”。

珠海农控集团对口帮扶茂名文车村:

为乡村孩子打造一座成长乐园

本报讯 记者陈翩翩报道:7月1日,文车幼儿园建成交接仪式在珠海农控集团对口帮扶茂名市电白区林头镇文车村举行。仪式上,珠海农控集团还为文车村孩子赠送学具一批,价值近4000元。

文车村由14个自然村组成,总户数1071户,总人口5958人,现有贫困户99户286人,占全村总人口6%。截至2018年年底,97户283人达到脱贫标准,脱贫率达97%。

珠海农控集团对口帮扶文车村重点关注民生,关爱下一代健康成长。经过实地调查,了解到文车村以及周边幼童学位紧张后,便着手启动文车幼儿园项目。文车幼儿园项目总投资311万元,占地面积1039.56平方米,建筑面积2017.92平方米,可接纳300名幼儿入园,每年可为村集体创收26万元。项目建成后,还为当地有劳动力的贫困户提供数十个就业机会,并带动入股贫困户增收脱贫。

此外,农控集团对口帮扶木院村,投入155万元,建设木院村商业中心和产业基地项目。目前,两个项目均已竣工并移交渔家宝雨衣厂运营,为村集体年创收约10.8万元,全部用于贫困户的脱贫增收。

另一产业帮扶项目是澳寒羊科研产业示范基地,基地建成投产后培育澳寒羊近千只,长势良好。澳寒羊基地二期扩建紧张进行中,有望扩大养殖规模至2000只。此

外,珠海农控集团对口帮扶工作全面开花,先后建成96千瓦光伏发电站,打造农控走地鸡养殖基地,并通过“公司+专业合作社+基地+农户”运营模式,较好地实现增收脱贫的效果。

随着乡村振兴战略实施,新农村示范村建设推进,目前,文车村已完成村道硬化、箱涵桥建设、路灯安装、文化广场建设和村委会修缮等工程,村容村貌焕然一新。

九三学社珠海市委委员会对口帮扶怒江:

多种形式开展智力帮扶活动

本报讯 驻怒江记者朱燕报道:跨越山海,行程2000多公里,九三学社珠海市委委员会于6月24到28日深入珠海市对口帮扶怒江傈僳族自治州开展智力帮扶活动,给怒江送去了100万元帮扶资金、5万册图书,并与怒江州兰坪县通甸镇龙潭村签订了社、企、村三方共建帮扶协议书。

在怒江州泸水市格力小学、六

库镇大塘搬迁点和兰坪县的石登中学、下甸小学、通甸镇龙潭村,九三学社珠海市委委员会代表与珠海驻怒江扶贫工作组成员一起,实地察看和交流座谈,发现学校不少图书不完全适合学生阅读,易地扶贫搬迁安置点新建的阅览室缺少图书,便发动社员和企业,为怒江部分学校和搬迁点的阅览室捐赠了5万册新图书,并开展了系列读书活动。

在深度贫困的兰坪县通甸镇龙潭村,九三学社珠海市委第四支社、广东西岸建设有限公司与龙潭村签订了扶贫共建帮扶协议书,通过社、企、村三方共建帮扶,从村集体经济、贫困户增收、村学校幼儿园、村活动中心、村卫生室、村容村貌等方面,帮助贫困户拓宽视野、转变观念、主动发展,推动贫困村脱贫出

列,帮助贫困户走上小康路。

九三学社珠海市委委员会专职副主任陈滨表示,推进脱贫攻坚是全面建成小康社会的紧迫任务,也是推动珠海对口怒江扶贫协作的重要内容。九三学社历来有重视扶贫工作的传统,将充分调动社内专家、社员企业两支队伍的积极性,以教育帮扶、智力支持为切入点,通过多种形式参与怒江的扶贫开发工作。

“粉红美人”成功落户珠海台创园

推广农户规模化种植助力增收致富

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 推进乡村振兴战略

本报讯 记者陈翩翩报道:“这个品种的莲雾脆口清甜,带着淡淡的花香,是台湾最广谱的品种,可谓最原始的、未经杂交改良的莲雾品种。”据市现代农业发展中心高级农艺师吴国麟介绍,珠海台创园驻园企业广之源农业科技开发有限公司日前攻克莲雾“黑珍珠南洋粉红”育苗及大田种植技术难关,成功实现“粉红美人”珠海规模化种植并将推广农户种植,拓宽增收致富渠道。

记者近日在广之源农业科技台创园基地看到,数百亩“黑珍珠南洋粉红”枝繁叶茂,长势喜人。这是珠海台创园又一莲雾规模化种植基地。“黑珍珠南洋粉红”是台创园除永呈园艺外,集中连片种植的莲

雾新品种。“莲雾‘黑珍珠南洋粉红’因果品优良,在台湾大面积栽培。正季的夏果成熟后呈粉红色,俗称‘粉红美人’。”吴国麟介绍。

广之源落户珠海台创园以来,积极打造台湾特色水果观光旅游基地,成功种植和改良台湾热带水果多种,辐射带动当地农户致富增收。其中,莲雾“黑珍珠南洋粉红”、树葡萄、巴西铁樱桃、牛油果等台湾优质水果的规模化科学种植,深受业界称赞。“随着研发及栽培技术的成熟,同一片园中的莲雾,通过技术调控,可实现分批次结果。因此,广之源基地基本实现订单生产,四季有果供应市场。”广之源农业科技台创园负责人李安旭表示,“黑珍珠南洋粉红”因为品相好,品质佳,口感好,深受消费者青睐。李安旭介绍,公司娴熟掌握莲雾“黑珍珠南洋粉红”栽培技术,未来将适应市场需求扩产增量,甚至扩大种植规模。接下来,将在市现代农业发展中心支持下,



“粉红美人”枝繁叶茂,长势喜人。本报记者 钟凡 摄

加大推广力度,带动周边农户规模化种植,助力乡村振兴发展。

“莲雾‘黑珍珠南洋粉红’的盆栽技术业已攻克,完全可以实现盆栽挂果,满足市场需求。”李安旭透露,依

托高端农业科技,广之源还将推进现代农业、设施农业、生态农业、有机农业综合发展,深耕细作,为推进三产融合发展,促进乡村旅游,助力乡村振兴战略实施作出应有的贡献。

坚持自主创新 助力创新发展

格力智能装备新品推介会举行

本报讯 记者廖明山 戴丹梅报道:6月29日,格力智能装备新品推介会暨第二季度系统集成商签约仪式在格力电器珠海总部举行。

会上,格力电器全资子公司珠海格力智能装备有限公司与东莞中睿、河南偃育展、福建兴合信、河北墨讯、今朝科技、苏州一修哥、北京新鼎、深圳康普斯等10家系统集成商企业签订合作协议。

根据协议,格力智能装备将依托其从产品核心零部件加工、机器人和数控机床本体制造到自动化生产线的定制等全链条体系,为企业实现智能制造提供全流程解决方案,为更多制造企业解决实际生产中的问题。

当天,格力智能装备还对外发布了新型工业机器人、数控机床、智能物流仓储等自主研发的新品。

作为珠海一家多元化、科技型的工业集团,格力电器始终坚持走自主创新的发展道路,自2013年起,格力电器进行了全面智能制造升级,累计投入了50亿元的改造资金,自主研发8000多台高端设备,解决了22000多个岗位优化。

格力电器董事长兼总裁董明珠表示,格力电器坚持自主创新,格力智能装备也正在探索出一条适用于自身发展的营销模式,让格力智能装备产品助力更多制造业企业实现智能化改造,增强行业竞争力。

“橙”意十足 粒粒有料

美汁源果粒橙“升级版”受热捧

本报讯 记者王芳报道:6月29日,珠海华发商都人流如织,“网红”现场直播与粉丝互动,孩子们开启了乐翻天的“寻宝之旅”,更让市民惊喜的是美汁源“升级版”更大果粒、粒粒有料的美汁源。

记者在现场看到,在美汁源打造的大果粒奇幻乐园里,一颀会吐泡泡的泡泡树,带给现场小朋友们无限乐趣;藏着许多神秘礼物的泡泡池也是孩子们的乐园,精彩的“大舞”巡游表演更是嗨翻全场……

据悉,陪伴了消费者10多年的美汁源果粒橙在产品升级换代的同时,今年又推出新口味,带给消费者不同的口感体验。

“我们的果粒橙饮品含有真正果肉是最大的特色,这次带来的‘升级版’饮品‘橙’意十足,橙子的

果肉颗粒更大、更饱满。”珠海可口可乐公司商务及企业传讯副总监陈媛介绍说,今年该公司还推出了一款口感独特的新产品——百香果+橙汁饮品,“为了让消费者有更丰富的口感体验,今年可口可乐公司根据市场消费者的需求研发出新口味‘百香果+橙汁饮品’,让消费者喝得更健康。”

据悉,可口可乐公司充分利用互联网+平台,通过线上线下相结合的方式,全方位多渠道传播,增加新生代消费者的黏合度。

据了解,美汁源果粒橙自2005年上市以来,以其独特的口感迅速风靡中国,成为果汁饮料品类中的佼佼者,并于5年内跻身可口可乐公司全球年销量超10亿美元的品牌之一。